



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

12 Φεβρουαρίου 2016

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών

Θέμα: *Για την εμπλοκή του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο.*

Η αποκαλούμενη **"πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική"**, που διαφημίζει η κυβέρνηση **ΣΥΡΙΖΑ -ΑΝΕΛ** και η γραμμή της γεωστρατηγικής αναβάθμισης για λογαριασμό των μονοπωλιακών ομίλων κινούνται στο δρόμο που ακολουθούν τόσα χρόνια οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Η πολιτική αυτή βαθαίνει την ενσωμάτωση της χώρας μας στο ΝΑΤΟ και την ευρωπαϊκή λυκοσυμμαχία (**ΕΕ**), την εμπλέκει σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και πολέμους, προκαλώντας ζημιά στα κυριαρχικά δικαιώματα και βάζοντας το λαό μας σε μεγάλες περιπέτειες.

Αυτό ακριβώς αποδεικνύεται και από την πρόσφατη (*ομόφωνη*) απόφαση των υπουργών Άμυνας του ΝΑΤΟ για την αποστολή ΝΑΤΟικών δυνάμεων στο Αιγαίο, στο όνομα της **"φύλαξης"** των ελληνοτουρκικών συνόρων και της **"καταπολέμησης των προσφυγικών ροών"**, απόφαση η οποία στηρίχτηκε σε κοινή πρόταση των κυβερνήσεων των Ελλάδας, Τουρκίας και Γερμανίας!

Πρόκειται για μεγάλη πρόκληση κατά του λαού μας.

Το ΝΑΤΟ, αυτός ο δολοφονικός μηχανισμός των επεμβάσεων και των πολέμων κατά των λαών, δεν αναγνωρίζει σύνορα μεταξύ των μελών του και στηρίζει ανοιχτά, όπως και η ΕΕ, τις τουρκικές προκλήσεις και παραβιάσεις στον εναέριο χώρο και τα χωρικά ύδατα της Ελλάδας, την αμφισβήτηση ελληνικών νησιών και νησίδων, υποστηρίζοντας **"γκρίζες ζώνες"**.

Το ΝΑΤΟ, από κοινού με τις ΗΠΑ και την ΕΕ, ευθύνεται για τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους στην περιοχή, την εκπαίδευση και τον εξοπλισμό του **"Ισλαμικού Κράτους"**. Ευθύνεται, για τους χιλιάδες νεκρούς και τραυματίες και την αύξηση των προσφυγικών - μεταναστευτικών ροών.

Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι πολύ μεγάλες.

Μετά τη συμφωνία της για την **"Ευρωπαϊκή Συνοριοφυλακή - Ακτοφυλακή"** και την αναβάθμιση του ρόλου των κατασταλτικών μηχανισμών όπως η FRONTEX, εκφράζει τη στήριξη της στην εμπλοκή του ΝΑΤΟ στα ελληνοτουρκικά σύνορα, ενισχύοντας τις στοχεύσεις για συγκυριαρχία και συνδιαχείριση του Αιγαίου κάτω από την ευρωΝΑΤΟική ομπρέλα.

Οι παραπλανητικοί κυβερνητικοί ισχυρισμοί ότι οι ελληνικές και τουρκικές Ένοπλες Δυνάμεις δεν θα επιχειρούν στα χωρικά ύδατα και στον εναέριο χώρο της άλλης χώρας είναι ανυπόστατοι αφού είναι γνωστό πως η Τουρκία δεν αναγνωρίζει τα ελληνικά σύνορα, όπως έχουν καθοριστεί από διεθνείς συμβάσεις.

Αυτό, επιπλέον, αποδεικνύεται και από την προκλητική στάση του τουρκικού κράτους το οποίο λίγο αμέσως μετά τη συντριβή του ελικοπτήρου του Πολεμικού Ναυτικού στο νησί Κίναρο και τον τραγικό θάνατο του πληρώματος εξέδωσε NOTAM με την οποία αμφισβητεί το δικαίωμα της Ελλάδας να συντονίζει την επιχείρηση Έρευνας και Διάσωσης στη ζώνη που περικλείει το FIR Αθηνών.

Στην πράξη επιβεβαιώνεται ότι το προσφυγικό πρόβλημα χρησιμοποιείται για ακόμα μεγαλύτερη ενίσχυση της παρουσίας της ΝΑΤΟικής λυκοσυμμαχίας στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο, στα πλαίσια των γενικότερων ενδοϊμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, της κατάστασης που διαμορφώνει ο πόλεμος στη Συρία, οι ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί στη Λιβύη κ.ά.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. **Υπουργοί**, πώς τοποθετείται η κυβέρνηση στα παραπάνω πολύ σοβαρά προβλήματα και ιδιαίτερα πώς τοποθετείται για τις συνέπειες που προκαλεί η εμπλοκή του ΝΑΤΟ στην ενίσχυση των θέσεων για συγκυριαρχία - συνδιαχείριση του Αιγαίου, στα πλαίσια των γενικότερων ιμπεριαλιστικών σχεδίων και ανταγωνισμών στην περιοχή μας; Τι περιέχει η κοινή πρόταση Ελλάδας - Τουρκίας - Γερμανίας με την οποία κλήθηκαν οι ΝΑΤΟικές δυνάμεις στην περιοχή;

Οι βουλευτές

Θανάσης Παφίλης,
Λιάνα Κανέλλη
Σταύρος Τάσσο